

李克强对全国国有企业提质增效工作电视电话会议作出重要批示强调

切实增强责任感和紧迫感 瘦身健体苦练内功 在推动新动能培育和传统动能改造提升方面走在前列

新华社北京3月26日电 全国国有企业提质增效工作电视电话会议3月25日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,王勇出席会议并讲话。

李克强总理在批示中指出:近年来,广大国有企业认真贯彻落实中央、国务院决策部署,积极攻坚克难,努力稳增长、保就业,为实现经济平稳运行提供了重要支撑。今年我国发展面临的挑战更为严峻,国有企业在国民经济和社会发展中发挥着重要作用,要在困难面前勇于担当,主动作为,牢固树立新发展理念,

切实增强责任感和紧迫感,围绕提质增效升级,积极投身新经济发展,在推动新动能培育和传统动能改造提升方面走在前列,下决心瘦身健体、苦练内功,努力向技术创新要效益,向深化改革要效益,向结构调整要效益,向管理改善要效益,实现品质和品牌新的跃升。各地区、各部门要高度重视国有企业改革发展,完善体制机制,营造良好环境,使国有企业真正成为有活力、有较强竞争力和抗风险能力的市场主体,在推动经济社会持续健康发展中作出更大贡献。

王勇指出,当前国有企业生产经营面临许多困难和挑战,提质增效任务非常艰巨繁重。各地区、各部门和广大国有企业要深入贯彻落实党中央、国务院的决策部署,牢固树立

新发展理念,紧紧围绕推进供给侧结构性改革、提高供给质量效率这条主线,认真落实“三去一降一补”五大任务,明确目标,完善措施,狠抓落实,切实加强组织领导,形成工作合力,改善产品供给、大力开拓市场,强化管理提升、狠抓降本增效,促进创新调整、增强发展动能,健全体制机制、鼓励干事创业,加大支持力度、营造良好环境,以更加扎实的作风和更加有力有效的措施,坚决遏制国有企业收入效益下滑态势,确保全面完成提质增效各项任务目标。

150名省部级领导在京参加义务植树活动

新华社北京3月26日电 (记者 王恩北)26日上午,来自中共中央直属机关,中央国家机关各部委、单位和北京市的150名省部级领导干部在北京通州区台湖镇文化旅游区绿化地参加义务植树活动,为首都再添新绿。

据了解,今年活动的主题是“开展大规模国土绿化,加快林业现代化进程”。在活动现场,每种一棵树苗,参加活动的领导干部都严格按照程序操作,培土、扶苗、围堰、浇水。不到半天时间,就栽下了1400多株油松、白皮松、国槐、白蜡等树苗。全国绿化委员会办公室工作人员告诉记者,今年的“共和国部长义务植树”活动一切从简、厉行节约、注重实效。植树现场不张贴悬挂欢迎标语,不安排迎送,不搞个人署名、活动仪式,根据规划和地块实际选择树种,不安排栽植大树和名贵树种。

中科院报告：我国工业生物技术发明专利数居世界首位

据新华社天津3月26日电 (记者 周润健)中国科学院近日在天津发布的《中国工业生物技术白皮书2015》指出,中国发明专利数位居世界第一,全球总计公开工业生物技术发明专利半数在中国进行保护。

白皮书指出,2012-2014年,全球总计公开工业生物技术发明专利28154件,其中有一半(14862件)在中国进行保护。按照专利家族成员国分布情况统计,在所有专利家族中,中国发明专利所占份额最高,达到31%,是排在第二位的美国专利的2倍。

尽管工业生物技术中国发明专利数量全球领先,但中国专利权人在国外申请专利的数量却非常少。

白皮书披露说,2012-2014年,中国专利权人在国外申请工业生物技术发明专利累计112件,仅占此期间中国专利权人申请的工业生物技术中国发明专利申请总量的0.8%。

我国在工业生物技术领域相关研究也居于国际领先地位。

白皮书指出,2012-2014年,全球学者在工业生物技术领域的专门性代表期刊发文量为19797篇,中国共发文5114篇,发文量排名全球第一。排名第二的美国共发文4019篇。中美两国发文量合计占全球发文的46.1%,数量优势较为明显。

环保部：“组合拳”打击环境违法行为威力显现

新华社北京3月26日电 (记者 吴晶晶 荣启涵)记者26日从环保部获悉,去年12月到今年1月,全国范围内对环境违法行为实施按日连续处罚案件共160件,罚款数额超过1亿元。

新环保法实施以来,通过实施按日连续处罚,查封、扣押、限制生产、停产整治等举措,环保部门与司法机关联动,“组合拳”打击环境违法行为威力显现。

环保部环境监察局局长田为勇介绍说,今年1月,全国范围内实施按日连续处罚案件共56件,罚款数额达3208.94万元;同比2015年1月,适用按日连续处罚案件数量上升460%。此外,实施查封、扣押案件共153件;实施限产、停产案件共42件;移送行政拘留共67起;移送涉嫌环境犯罪案件共72件。

2015年12月,全国范围内实施按日连续处罚案件共104件,罚款数额达8376.62万元;实施查封、扣押案件共494件;实施限产、停产案件共595件;移送行政拘留共347起;移送涉嫌环境犯罪案件共207件。

环保部同时通报了福建省宁德市凯达报废汽车回收利用有限公司通过土壤坑渗排危险废物案、广西壮族自治区龙川县润泽塑料破碎加工厂私设暗管案、广西贵港甘化股份有限公司私设暗管排放水污染物案、贵州贞丰丰县小屯镇龙井村造纸户非法排放危险废物案等典型案例。

河南最大规模棚户区改造项目全面开工

新华社北京3月27日电 (齐中熙 张世丹)记者27日从中国铁建获悉,总建筑面积近1100万平方米的郑州航空港经济综合实验区棚户区改造工程全面开工建设。这是河南省目前最大规模的棚户区改造项目。

郑州航空港河东安置区项目负责人王金杰告诉记者,作为全国首个航空港经济发展先行区,目前全面开工建设的各类型棚户区住房100万套和农村危房60万户,并加大棚户区改造配套设施的建设力度,使城市基础设施更加完备、布局更加合理、运行更加安全、服务更加便捷。

公告

布之日起至2016年6月20日止。

请上述范围内坟墓的坟主在公告日期内到五星办事处瀕河南岸十三宗土地征地拆迁安置指挥部办理迁坟手续,逾期未迁的,将视为无主坟处理。特此公告。

信阳市瀕河区五星办事处瀕河南岸十三宗土地征地拆迁安置指挥部

2016年3月19日

我国科学家发现 石墨烯对肿瘤早期诊断的作用

新华社重庆3月27日电 (记者 赵宇飞)近日,重庆西南医院综合实验研究中心专家首次发现石墨烯有助于肿瘤早期诊断,相关研究成果日前发表于国际权威期刊《分析化学》,这对于各类肿瘤的早期诊断、治疗具有重要意义。

临床上,大部分肿瘤被发现时往往已至晚期。常规的肿瘤检测方法B超、X线、CT等灵敏度有限,且具有放射性,不适合作为普通人群早期筛查肿瘤的方法。液体肿瘤标志物是目前临床最理想的无创筛查方式,但相关液体肿瘤标志物,往往是在肿瘤已经发展到成熟的阶段才会产生。

“为破解肿瘤早期发现的难题,我们必须在机体发生异常的早期,从更早的分子层面,找到检测目标。”研究团队成员邱晓沛说,核酸分子生物标志物cmicroRNA在机体出现异常情况时,它的含量也会随之改变,经反复试验,其团队发现在血清、尿液以及唾液中存在cmicroRNA。

邱晓沛介绍,发现cmicroRNA的存在只是第一步,在肿瘤早期由机体主动释放至血液、尿液中的cmicroRNA极其微量,普通常规的核酸检测方法很难检测到。研究团队目光放在了DNAase上,这是一种特异性的核酸酶,它能够通过“无限循环酶切”将检测信号放大,而实现信号放大的前提是有极大量的探针。为此,他们引入了吸附性强的石墨烯,让其捕获cmicroRNA探针数量提高10倍,使检测的灵敏度大大提高,最终实现对cmicroRNA的捕捉。

据介绍,通过对捕捉到的cmicroRNA进行综合性分析,即可得出机体是否出现癌变,以及是哪一种癌症,对于各类肿瘤的早期诊断、治疗具有重要意义。目前,该研究已经进入试剂盒研究阶段,有望在两三年内应用于临床。



3月27日,游客在建宁县溪口镇“桃梨观赏园”游玩。福建省建宁县近年来把农业与休闲旅游相结合,大力发展观光农业,打造全域旅游。三月,12万亩梨花、桃花盛开,漫山遍野的桃梨红白吸引了众多游客前来赏花休闲。新华社记者 林善传 摄



3月26日,人们在湖北保康县罗丝沟村有机茶基地采摘“明前茶”。近日,随着气温升高,湖北省襄阳市保康县14万多亩茶叶进入“明前茶”采摘高峰,当地茶农们抢抓晴好天气,采摘“明前茶”供应市场。新华社发(陈泉霖 摄)

哪些险种在下调?待遇是否降低?未来如何调?

——聚焦多地下调社保缴费费率

□新华社记者 李劲峰 刘硕 吕昂

“十三五”规划纲要提出,适当降低社会保险费率。记者梳理发现,目前,已有超过12个省市陆续出台降低社保费率措施。

此次社保费率下调主要涉及哪些险种?费率下降待遇是否会降低?未来继续下调费率的空间在哪里?记者多方采访业内人士和专家,解读社保费率下调三大焦点。

焦点一:社保“五险”哪些费率在下调?

目前,我国俗称的职工社保“五险”包括养老、医疗、工伤、失业、生育五大类。记者梳理发现,近期,已有上海、广东、天津、甘肃、江西、北京等超过12个省市相继出台文件下调降低社保费率,而且主要集中在工伤、失业、生育“三险”。

北京、天津工伤保险基准费率由原来的0.5%至2%调整为0.2%至1.9%。天津还提出将企业缴纳失业保险费率由2%降至1%,缴纳生育保险费率由0.8%降至0.5%。上海宣布失业保险费率单位缴费部分从1.5%下调到1%。

业内人士指出,本轮社保费率下调,主要集中在工伤、失业、生育“三险”的原因,一方面是去年国务院常务会就明确要求下调这三项保险费率;另一方面,工伤、失业、生育等保险基金目前各地普遍收大于支,结余较多,因此适当下调费率不会影响保险基金正常运行。

以天津市为例,根据当地2015年财政预算执行情况报告显示,去年全市工伤保险基金收入11亿元,支出10.6亿元,滚存结余16亿元;城镇职工生育保险基金收入11亿元,支出10亿元,滚存结余20亿元。因此适度下调缴费费率,可能会导致收入减少,但可调剂往年结余,加上基金总量较少,出现收支缺口的情况下填补压力较小。

人社部公布的数字显示,目前我国社保费率共39.25%,其中养老和医保占36%左右。对于各界普遍呼吁下调的养老和医保费率,

目前,有上海、浙江杭州和福建厦门等地涉及。上海宣布从今年1月1日起下调社保费率,其中职工基本养老保险费率企业的单位缴费部分从21%下降到20%,职工基本医疗保险费率单位缴费部分从11%调整为10%。杭州拟对企业缴纳职工基本医疗保险费率部分每年临时性减征1个月。据杭州市人力社保局测算,仅杭州主城区,此举一年将减收近10亿元医保基金收入,相当于降低费率1个多百分点。

据上海市财政部门公布的数据显示,去年全市基本养老保险结余182亿元,累计结余达1111亿元;基本医疗保险基金当年收支结余217亿元,累计结余1093亿元。据此简单测算,以去年收入为基数,养老与医疗费率均降低1个百分点,两项基金仍能实现结余。广东省职工基本养老保险也保持基金常年结余,仅2015年就结余1007.6亿元,累计结余6135亿元。

南开大学社会建设与管理研究院院长关信平说,上海、广东等地区属于劳动力流入地。大量农民工都在务工地缴纳养老保险等社保,养老保险基金转移回保险待遇支付地时,只能转移个人账户,以及统筹账户中部分比例基金,因此给上海、广东等地留下不少结余,因此具备下调空间。而不少劳动力输出大省,基金收入相对较少,支付压力较大,由此降低缴费比例空间不大。

焦点二:社保费率下调是否会使得待遇降低?

上海市相关负责人在解释当地三项社保费率调整政策时明确表示,职工基本养老、医疗、失业保险费率下调,不会影响到参保人员的总体待遇水平。相关保障待遇水平还将根据国家部署和当地经济社会发展情况,适当提高。

据业内人士介绍,当前“五险”基金征收与待遇发放两者并不直接挂钩。社保待遇发放高低,主要取决于国家和各地已制定的待遇计发或报销管理办法,除部分基础养老金

待遇外,其他社保待遇与缴费费率高低并不直接相关。

记者采访发现,当前失业、工伤、生育保险待遇发放标准,主要与在岗职工平均工资等因素密切相关,而医保报销主要与报销范围与报销比例相关,均不涉及缴费费率因素。因此,只要现有社保待遇发放标准不改变,后期待遇就不会受到费率调整影响。

降低单位缴费费率对养老保险待遇也不会产生影响。目前,退休职工养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金两部分组成。根据基础养老金计发公式,基础养老金发放高低主要取决于职工退休时上一年度在岗职工月平均工资、职工本人平均缴费工资和缴费年限三项因素,与企业或个人缴费费率高低无关。而个人账户养老金部分会受职工本人缴费费率影响,只有职工个人缴费费率下调,才会影响个人账户养老金这部分收入。

记者采访了解到,此次多地调整的养老保险费率,仅涉及企业缴费部分,个人缴费比例并未调整,不会影响个人账户养老金收入。

人社部社会保障研究所所长金维刚表示,考虑到维护参保人依法享有的保障待遇,在一些统筹地区阶段性地适当降低费率并且主要是适当下调单位费率的情况下,在当期缴费基数结余可确保基金收支平衡的条件下,可以降低个人的有关险种的保障待遇水平。

焦点三:社保费率下一步怎么降?

一些地方社保部门工作人员介绍,由于不少地区职工养老、医疗两项保险基金常年收不抵支,因此这两项保险缴费费率降低的难度较大,需要全国统筹协调推进。

“十三五”规划纲要中提出,将生育保险和基本医疗保险合并实施,实现职工基础养老金全国统筹。

一些受访专家表示,生育保险与医疗保

险合并,意味着今后“五险一金”将精简为“四险一金”,同时也将为医保费率下调创造空间。当前生育保险覆盖面并不高,且各地生育保险基金普遍还有结余。生育保险与医疗保险合并后,将扩大生育保险缴费面,基金结余用于医疗保险支出,而且两项保险合并也能降低运营管理成本。

金维刚表示,目前人社部等有关部门正在研究城镇企业职工基本养老保险的基础养老金全国统筹方案。由于各地区经济发展不平衡,各地人口结构和养老保险基金收支以及积累结余状况之间存在着显著差异,这次全国统筹还不可能实现基金收支平衡。因此,在该方案出台并实施之后,全国各地养老保险费率的统一还需要经历一个逐步调整的过程。

关信平表示,养老金实现全国统筹意味着广东等基金结余较多地区的基金,将调节到结余少甚至收不抵支地区使用。预计养老金全国统筹后需设置一个过渡期,让各地根据实际设置不同费率,再逐步缩小差异到全国统一,“这样才能最大程度得到各方支持、达成共识”。

据了解,制定划转部分国有资本充实社保基金办法,目前也已列入相关部门今年的工作计划。“国有资本如何确定划转方式,也面临诸多挑战。”中国社科院研究员唐钧表示,现实情况设置不同费率,再逐步缩小差异到全国统一,“这样才能最大程度得到各方支持、达成共识”。

据新华社北京3月27日电